

加碼佈局人工智能一線龍頭 光大控股旗下光際資本宣佈投資商湯科技

2017年7月12日 – 中國光大控股有限公司（簡稱「光大控股」，股份代號：165.HK）與IDG資本合作設立之**光際資本產業基金**（簡稱「光際資本」或「基金」）今日欣然宣佈，完成投資全球領先的深度學習平台開發者——商湯科技。本次交易是光際資本在新興科技投資領域的又一重要成果，基金在「人工智能」賽道又戰略佈局一世界級獨角獸企業。

作為深度學習技術與計算機視覺領域的領軍企業，商湯科技擁有中國唯一的自主研發的深度學習平台，包括深度學習超算中心和深度學習軟件框架。2015年11月，商湯科技建成當時全國最大的深度學習超算中心，擁有全國速度最快的深度學習訓練機器。

深度學習是帶動人工智能技術成熟的核心引擎。商湯科技擁有亞洲最大的深度學習研究團隊，有18名教授、120餘名來自世界名校的博士生，其核心團隊由兩大部分組成：一部分是來自麻省理工學院、香港中文大學、清華大學、北京大學等世界一流學府的博士、碩士科學家；另一部分是來自微軟、谷歌、聯想、百度等全球知名公司的業界菁英。

以提高效率為企業核心價值，商湯科技在近兩年內迅速落地各類人工智能技術，包括人臉識別、圖像識別、視頻分析、無人駕駛、醫療影像識別等應用技術。憑藉領先的技術，商湯科技在各行業產品測試中位列第一，商業營收屬行業最高，並在多個垂直領域的市場佔有率位居首位。公司目前已服務超過400家客戶，包括中國移動、銀聯、中央網信辦、華為、小米、OPPO、微博等知名企業及政府機構，成為中國最大的人工智能算法供應商。

站在運用深度學習推動人工智能技術的商業化前景上，商湯科技已經站在了全球的最前沿，而此番對商湯科技的投資不僅與基金尋求全球獨角獸的投資策略一致，更使得光際資本在新興科技產業上的佈局如虎添翼。

商湯科技聯合創始人、CEO徐立博士表示，很高興商湯科技在本輪融資中獲得了來自光際資本的認可。光際資本坐擁來自光大控股及IDG資本的強大支持，一年來發展迅猛，投得多家獨角獸企業，以敏銳而獨到的投資眼光向市場展示了其在人工智能和物聯網等高科技領域深厚的產業佈局，是資本+產業的良好結合。我們非常期待光際資本能在平台資源

分享、產業鏈整合，以及戰略協同等方面為公司帶來不可替代的價值。未來，雙方將保持長期、緊密的溝通和合作，共同攜手踐行“堅持原創，讓 AI 推動人類進步”的價值主張。

光際資本表示，人工智能無疑是新興科技中最有活力的創新陣地，商湯科技在人才和技術兩大核心制高點上的優勢壁壘令我們印象深刻。同時，由其所引領的深度學習技術正使得人工智能在商業化領域的變革和應用得以大規模開展，我們長期看好人工智能領域的投資機會，並願意支持該領域中的傑出團隊。

未來，光際資本也將充分運用光大控股及 IDG 資本兩方豐富的產業投資經驗及資源，助力商湯科技等技術企業實現更多元的應用場景和商業化落地，在推動產業升級，反哺實體經濟等領域中發揮積極作用。

- 完 -

關於光大控股

光大控股是光大集團在海外最大的跨境資產管理及投資平台。公司同時也是光大證券（股份代號：601788.SH、6178.HK）的第二大股東和光大銀行（股份代號：601818.SH、6818.HK）的策略性股東以及在香港上市的中國飛機租賃集團控股有限公司（股份代號：1848.HK）的控股股東、上海嘉實實業（集團）股份有限公司（股份代號：600622.SH）的第一大股東，以及在新加坡上市的英利國際置業股份有限公司（股份代號：5DM. SGX）的第二大股東。截至 2016 年底，光大控股管理境內外 36 只基金，管理資產規模超過港幣 875 億元，投資業績卓著。其母公司光大集團是中央直接管理的大型國有金融企業，截至 2016 年底管理資產總額約人民幣 4.4 萬億元。如欲了解更多有關光大控股的資訊，請瀏覽 www.everbright165.com。

關於光際資本

光際資本是光大控股攜手 IDG 資本於 2016 年成立的併購基金，已完成投資規模達 150 億元人民幣，基金深耕於金融科技及互聯網金融、人工智能及高科技、泛娛樂和教育幾大賽道。憑藉著強勁的股東背景與資本運作實力，基金重點聚焦全球範圍內獨角獸企業，一年內已成功完成超過 10 個跨國家、多幣種獨角獸項目的股權投資。